

ГОЛОС ТРУДОВОГО АБХАЗИИ

Орган Областного Комитета К.П.Г. в Абхазии и ЦИК С.С.Р. Абхазии.

Адрес редакции:
НАБЕРЕЖНАЯ, НОМЕРА ГОСТ.
— МЕТРОПОЛЬ —

Подписная плата:
На месяц без достав. 200000 р.
с достав. 240 000 р.

Плата за объявления
на строку в день:
после текста 10.000 р.
до текста 15.000 р.
Цифр. набр. дороже на 30%
Срочн. (после 11 1/2 дня) на 30%
На многократные — скидка.

Экземпляр и прием подписки:
ул. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ,
РЯДОМ С СОВНАРХОМОМ

Прием объявлений
в ПОМЕЩЕНИИ РЕДАКЦИИ.

- Внимание Красному флоту.
- Нефтяная монополия.
- Регистрация пекарен.
- Протест против действий сухумского епископа.
- Комсомольская страничка.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СЛАВНЫЙ КРАСНЫЙ ФЛОТ— ОПЛОТ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!

в четверг, 8 го февраля в 5 ч. вечера в помещении 1-го Гостеатра состоится

общегородское собрание

членов Сухумской организации КПГ совместно с членами профсоюзам и частями Красной армии.

Порядок дня:

1) X-й Съезд Советов—доклад т. Акиртава.

Оргинотдел Областного.

в СРЕДУ, 7-го февраля, в 5 ч. вечера, в здании Областком:

НАЗНАЧАЕТСЯ

собрание делегатов, коммунистов и комсомолов

Повестка дня:

- 1) Подготовительная работа к празднованию 5-й годовщины Красной армии.
- 2) О курсах сестер милосердия.
- 3) О работе в местностях.

Женотдел Областкома КПГ в Абхазии.

Всем секретарям ячеек

Сухумской организации КПГ.

Ввиду неполных сведений, имеющихся в Агитпропе о количестве ячейковых секретарей, рекомендуется каждому секретарю представить сведения об информаторе своей ячейки в 3 дневный срок.

Завагитпропом Тараниса. 2—1

Внимание Красному флоту!

Звона пороха все острее слышится во всех концах мира. Артиллерия французского империализма безостановочно производится по промышленным заводам Германии.

Тяжелый сапог французского империализма наступил еще сильнее на германский пролетариат.

Английские морские чудовища шаралят по всем линиям беззащитных турецких и японских водам, угрожая нашему флоту.

Укрепление и усиление военной мощи Советской Федерации приобретает первостепенное значение.

Мы должны быть сильны не только на суше, но и на море. Мы должны иметь не только крепкую боееспособную армию, но и сильный, достаточно крепкий для обороны страны, флот.

Рабоче-крестьянские массы несут безжалостные бомбардировки наших беззащитных прибрежных пунктов вражеским флотом в гражданскую войну.

Укрепить Красный флот, усилить его ряды новыми отрядами революционной молодежи, сделать его боееспособным для защиты мирного существования тысяч верст нашего прибрежья, окружить его вниманием и любовью не меньше, чем мы окружали нашу славную Красную армию— вот те задачи, которые стоят перед

каждым рабочим и крестьянином и, прежде всего, перед авангардом революции,— коммунистической партией.

Рабоче-крестьянские массы уже приступили к осуществлению этих задач. Шефство РКМ над флотом означает, что революционная коммунистическая молодежь держит курс на флот, все больше влияя своей революционной активностью в ряды Красного флота, что она усвоила заветы „потемкинцев“ и „очкаевцев“, восставших в 1905 году против помещичье-буржуазной власти.

Но этого мало, необходимо, чтобы каждый рабочий, каждый крестьянин стал строителем своего флота. Необходимо, чтобы каждый член коммунистической партии, стального авангарда рабоче-крестьянских масс, не покладая рук, укреплял бы наш флот.

2-го февраля началась „Неделя флота“.

Мы обращаемся к рабочим и крестьянам Абхазии с призывом:

Внимание Красному флоту! Окружите заботой наш Красный флот.

Знайте, что не только от укрепления армии, но и от усиления нашего флота зависит судьба наших революционных завоеваний.

Значение „Недели Красного Флота“.

Первый раз за все время революции в Абхазии проводится „Неделя Красного флота“.

На первый взгляд кажется непонятным, почему именно теперь, когда война на всех фронтах закончена и мы приступаем к мирному строительству, выдвигают на очередь вопрос о Красном флоте.

Между тем, осознав экономические и политические задачи Советской Республики, мы убедимся в своевременности выдвигания флота, который

ныне является ударной задачей рабочего государства.

Если мы припомним ряд интервенций со стороны буржуазных государств, то убедимся в том, что так или иначе часть производилась через морские границы. Капиталистические государства, утягивая наше большое место, беспощадно бьют нас по нем.

Необходимость укрепления морского фронта,— вот что руководит зачинщиками Недели Красного флота. Если не ставился ранее этот вопрос, то каждый из нас убедится в том, что при

наличии той хозяйственной разрухи, которая была в результате долголетней империалистической войны и гражданской войны, его нельзя было ставить.

И при таком положении, если даже и был бы поставлен этот вопрос, го обнищавшая страна флоту, который нуждается в огромных ресурсах, дать ничего не могла—либо ни для кого не секрет: наш флот расхищен, разгромлен. Кто не знает тех подлых деяний Врангеля в 1920 году, который при помощи французоз увел большинство черноморской эскадры за границу, кто не знает, как наши пловучие дома спускались ко дну Черного моря морями, дабы они не попали в руки Вильгельма.

Кто не знает авантюры адмирала Старка на Д.В., который при содействии Японии увел флот. Только Балтийский флот был почти сохранен в довольно сносном положении, но и тот при отсутствии топлива и ремонта в период гражданской войны не мог представлять из себя мощной силы, могущей охранять берега рабочей республики. И только теперь, в 23 году, Советская республика сбросила с могучих плеч всех пилорателей прав рабочего класса. Когда о них нет и помину, когда экономическая мощь страны возросла и промышленность Республики заметно возрождается, наступила возможность поставить вопрос на очередь дня, так как только теперь мыслимо разрешение этого вопроса в положительном смысле.

Задача возрождения флота—задача не нескольких дней, а лет. Этот вопрос требует серьезного внимания и громадных ресурсов. Ни для кого не секрет, что нам надо пополнить флот новыми кораблями вместо расхищенных, надо обновить старые корабли, нуждающиеся в капитальном ремонте.

Выделение из государственного бюджета необходимой суммы на флот сейчас немыслимо, нам надо воячевать на помощь флоту все козորганы страны, которые, уделая малую часть, помогут пролетарскому государству в скорейшем возрождении флота. Если

кто-либо скажет, что могут дать хозяйства непромышленной Абхазии, где только две—три табачных фабрики, и те не государственные, где Совнархоз еще слишком беден, то мы смело сможем сказать, что малую помощь, если не большую, оказать сможем. Очередной задачей должно стать ознакомление трудового крестьянства со значением флота и привлечение его к делу помощи флоту. Вот тогда мы сумеем оказать солидную поддержку и выйдем победителями и на этом фронте.

Учитывая, какую громадную роль играет флот, мы убедимся, что скорейшее возрождение его есть залог к возрождению нашей тяжелой индустрии, без чего немыслимо социалистическое государство. С возрождением флота мы будем обеспечены от ряда новых авантур со стороны капиталистических государств. И если они даже и будут при наличии флота, мы сумеем дать должный отпор нежданым гостям, вздумавшим посягать на наши права.

И никогда не может повториться тот унизительный факт, как возврат 12 самолетов, захваченных нами у французоз, под угрозой их эскадры, зная, что они будут направлены против нас.

Комсомол—шеф пополняет ряды старых моряков,—сила готова. Ряд морских училищ заполнен комсомольцами. Будущий руководящий морской кадр подготавливается. Надо возродить флот и дать возможность молодым орлам—комсомольцам охранять берега советского государства от хищнического капитала.

Красная молодежь проводит „Неделю Красного флота“, надо помочь ей в проводимой кампании. Советским организациям надлежит оказывать всемерное содействие молодому шефу—зная, что кампания носит характер общегосударственный.

Ибо возрождение флота—это есть очередная задача рабочего правительства.

установлением Вами незаконного налога с греческих церквей, священнослужителей и народа, хотя греческие церкви не подчинены Вам, несмотря на все ваши старания и хитрости, допускаемые Вами для получения с них денег. Вы позволили себе, под угрозой запрещения священнослужения, заставить бедных греков платить Вам по 35 тысяч рублей в месяц и один пуд кукурузы в год, и с церквей требуйте по одному миллиону в год.

Несчастный народ, боясь угрозы, тоже, как будто, согласился уплатить требуемый Вами налог, но сейчас написал мне в Ваших вымогательствах, обременяющих его. Вынужденное согласие не имеет силы, потому я снова написал им—ничего не платить Вам, на том основании, что никакие налоги с духовенства и церквей не взимаются без постановления Епархиального съезда, при участии верующих. Думаю, что это Вам известно, и удивляюсь, как это Вы унизили свой высокий сан допущением такого вымогательства, самовольно устанавливая налоги и возложив на народ новое бремя доставления Вам, в виде продовольственного налога, по одному пуду кукурузы, зная, что священники, временно проживающие здесь,—беженцы из Турции, не имеют земли, не занимаются земледелием, а живут на скудные средства, получаемые от бедных прихожан—таких же беженцев.

Какую пользу им принесла и принесете, не зная их языка, их обычаев и привычек? Конечно, никакой, даже законным архипастырем их не можете считать себя, так как Вы были предупреждены от российской православной церкви и ее иерархов, а Вы разными неправомерными средствами насильно стараетесь обложить оные налогами, недовольствуясь ста церквями грузинскими, Епископом коих числитесь.

Еще раз прошу Вас оставить греческие церкви в покое. Вы не можете управлять ими через малогреческих, назначенных Вами, старших священников. Не поехали бы в Ольгинское, не было бы и беспорядка в Цебельде. Под неумелым управлением Вашим страдает епархия и ее церковная жизнь. Митрополит Амвросий был умнее, да и тот перестал вмешиваться в церковные дела греческих общин после падения меньшевиков в Сухуме, когда еще не была отделена церковь от государства. А Вы,—нет,—по отделении церкви думаете налогами обременять народ, поступаая так, Вы окончательно потеряете всякое уважение к себе и к своему сану.

Извиняюсь, что этот мой протест огорчит Вас, но правда дороже всего.

1923 года, января 13-го—26-го дня.

Благочинный протоиерей Авраамий Иванов.

И у постели больного ученика не нужно встречать школьного врача. Конечно, у постели в лице пользующегося врачом может быть и школьный врач, но это—случай.

Лишь при таких условиях школьная санитария может выполнить свой долг и обязанности. Иначе же школьный врач „из за деревьев не увидит леса“, т. е. из за размена на лечение отдельных пациентов, упустит дело общего оздоровления быта школы.

И если д-р Рождественский подходит к школьному врачу, как к районному пользующемуся врачу, то он этим убивает школьную гигиену и санитарию. К сожалению, д-р Рождественский не один, и в результате мы видим полное отсутствие в Абхазии школьной медицины, последствия чего можем наблюдать во многих, если не во всех, школах Сухума.

Д-р Кудрявцев.

В Совнархозе

Пуск винокур. завода в Гудауте.

Из имеющихся на учете трех винокурных заводов работал до августа пр. г. только один в Гудауте, сгоревший от неосторожного обращения с огнем. Незачинательный ремонт тянулся Совнархозом шесть месяцев. Наконец недели три назад был пущен. На днях в сух. центр, склад из выработанных ста ведер спирта в 75 град. было доставлено тридцать. По словам зав. т. Лодария производство одного ведра с расходом на обложение стоит около трех миллионов. Сырьем служит продланговое вино.

Жалованьем все время т. Лодария на недостаток оборотных средств выдан аванс в 100 мил. и товар для обмена и поручено, в виду трудности доставки, организовать производство по уезду.

По произведенному анализу спирт первого выпуска—невысокого качества.

В сухумском порту.

„Д и м и т р и е“, юго-славский пароход, отходит в Батум для разгрузки находящихся на нем товаров. Из Батума товары будут отправлены в Тифлис, где они ввезены. Англо-Русской торговле промышленной кампании разрешено открыть склад для транзитных товаров и поэтому возможно, что часть товаров будет доставлена обратно в Сухум.

Контрабанда. Сухумской тамошней за последнее время задержано порядочное количество контрабандных товаров с мелких турецких моторных и парусных флотов. Седьмого февраля конфискованные товары будут проданы с торгов.

Сухумская биржа.

Бюллетень Нотировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета.

Курс валюты к 11 часу дня на 6-ое февраля 1923 г.

Лира тур. бум. в грузб. 480 т. р.
Золотой рус. (10 руб.) 10.30
Золотой рус. в бонах 4.94 т.
Золотая лира 7.20 п.
Фунты английские 7.20 п.
20 франк. французских 1.80 п.
1 мил. совзнак. в грузбон. 17—18 т.

Официальный отдел. ДЕНЕТ № 3

Совета Народных Комиссаров С. С. Р. Грузии

Об объявлении государственной монополии торговли нефтяными продуктами и ввоза их в Соц. Сов. Республику Грузии.

Во изменение всех существующих положений о торговле нефтяными продуктами и ввозе их в пределы Соц. Сов. Республики Грузии, а также в целях правильного снабжения Республики нефтепродуктами и планомерного их распределения, Совет Народных Комиссаров Соц. Сов. Респ. Грузии постановляет:

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Гагры.

Неосторожное обращение с оружием.

27 января виведной сессией Революционной в составе председателя т. Добрынского, членов т.т. Флагиной и Гумисполкома рассмотрено дело бывшего милиционера Гагринского уездной милиции гр. Кадия Чиркбая, обвиняемого в умышленном убийстве милиционера Качульяца Аюпа.

Материалами судебного следствия и показаниями свидетелей была установлена следующая картина преступления.

19 Ноября 1922 года около пяти часов вечера, в помещении Гагринской уездной милиции, к стоящему на посту милиционеру Аюпу Качульяцу подошел милиционер Кадия Чиркбая и стал с ним шутить, направляя на него винтовку, и по неосторожности произвел в Качульяца выстрел, которым убил последнего выстрелом.

Привав во внимание, что убийство Качульяца Аюпа было совершено без заранее обдуманного намерения и не во корыстных целях, а благодаря неосторожности, и учитывая малозначительность и молодость обвиняемого,—Верховный Революционный трибунал Кадия Нахарбева Чиркбая 17 лет, из крестьян селения Калдахары, Гагринского уезда, к тюремному заключению с принудительными работами сроком на один год 6 месяцев, с зачетом предварительного заключения, и воспретить службу в органах рабоче-крестьянской милиции на 2 года.

Протест против действий сухумского епископа.

От редакции:

Ниже мы дословно приводим письмо священника Иванова к епископу Иоанну.

В подлиннике письмо написано по старой орфографии с употреблением „и“ и „ъ“.

Его Преосвященству Иоанну, Епископу Грузинских Автокефальных церквей Сухумской Епархии

Благочинный Греческих церквей в Абхазии Протоиерей Авр. Иванов

Протест.

Скандал в Цебельдинском молитвенном доме, имевший место 6-го (19-го) сего января, едва ли не связан с Вашим посещением села Ольгинского и

В Гумисполкоме.

Благодарность президиуму. 3 февраля на своем заседании Президиум Гумисполкома подвел итоги проделанной работы в 22-ом году. Президиум было констатировано, что, несмотря на тяжелые условия работы, как недостаток средств и др. Президиум выполнил план I Съезда Советов и с честью оправдал возложенные на него задачи.

О школьных врачах.

(К статье д-ра Рождественского).

Не желая совершенно вдаваться в детали разбираемых д-ром Рождественским вопросов, все же считаю своим долгом осветить в самых общих фразах перед читательскими массами вопрос о школьной санитарии и обязанностях школьных врачей. Сделать такое выступление заставляет меня боязнь, чтобы у читателя не осталось ложного, навеянного статьями д-ра Рождественского, взгляда на задачи школьных врачей.

Цели школьной медицины—в широком смысле корректив к постановке школьного дела вообще.

Ее задачи—наблюдение гигиенических и санитарных условий быта школы, быта учеников, главным образом в стенах школы, условий, при которых протекают их занятия, их школьная жизнь и т. д.

Задачи школьных врачей—консультация педагогам, педагогическим советам, школьной и высшей школьной администрации по всем сторонам гигиены, санитарии и нормы школьного дела.

В задачу школьного врача не входит лечение горбатого ученика, но его долг и обязанность смотреть, чтобы устройство парт не искривляло позвоночник детей. Вот иллюстрация.

О школьных врачах.

Цели школьной медицины—в широком смысле корректив к постановке школьного дела вообще.

Ее задачи—наблюдение гигиенических и санитарных условий быта школы, быта учеников, главным образом в стенах школы, условий, при которых протекают их занятия, их школьная жизнь и т. д.

Задачи школьных врачей—консультация педагогам, педагогическим советам, школьной и высшей школьной администрации по всем сторонам гигиены, санитарии и нормы школьного дела.

В задачу школьного врача не входит лечение горбатого ученика, но его долг и обязанность смотреть, чтобы устройство парт не искривляло позвоночник детей. Вот иллюстрация.

Рабочие и крестьяне Абхазии!

С каждым днем «Голос Трудовой Абхазии» увеличивает свой тираж, т. е. с каждым днем приходится больше и больше печатать номеров газеты.

Что это значит?

А это значит то, что с каждым днем у нашей газеты появляются новые и новые читатели.

Но мы должны сознаться, что жизнь рабочих и крестьян Абхазии освещается нами плохо. А это потому, что вы сами мало пишете, мало сообщаете о своей жизни, о том, что вас занимает, волнует, чем вы интересуетесь.

И если вы хотите, чтобы «Голос Трудовой Абхазии» был действительно Вашей газетой, был действительно вашим голосом, Вы должны начать писать в газету, быть ее сотрудниками.

Многие не знают, о чем писать. Мы заведем небольшой уголок в нашей газете под названием «О чем должен написать в газету», в котором и будем давать темы нашим сотрудникам и корреспондентам.

Редакционная коллегия

О чем должен написать в газету:

Сельский коммунист:

Как проходит у них работа в ячейках и среди беспартийной массы.

Миллиционер и красноармеец:

Как проходит у них ликвидация безграмотности.

Жабаковод — плахтатор:

- 1) В чем он нуждается перед весенней посевной кампанией
2) Имеются ли семена в достаточном количестве.

1. Объявить торговлю нефтепродуктами (нефть, керосин, смазочные масла, бензин и пр.) на территории Респуб...

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 2

Наркомата Труда и Союза Пище Вкус. О регистрации пекарень.

В целях правильного использования труда пекарей и взыскания за учет пекарень, Наркомат Труда и Союз...

1) Все государственные, кооперативные, общественные и частные держатели пекарень, пользующиеся наемным трудом или нет, обязаны...

2) Регистрация будет производиться с 7-го по 13-ое февраля с г. 3) При регистрации необходимо...

4) Держатели пекарень, являющиеся компаниями, должны представить нотариальное удостоверение о товариществе.

5) Надзор за выполнением настоящего постановления возлагается на инспектора труда и Профеоюз Пище-Вкус.

6) Лица, незарегистрировавшиеся в указанный срок, будут подвергаться ответственности, как за нарушение рабочего законодательства о труде.

Нарком Труда Абхазии Берсенко.

Ответственный Секретарь Союза Пище Вкус Я. Освецинский.

Управляющим Руденко.

2-1

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Городской Комитет Помгола Грузии в Абхазии

настоящим доводит до сведения держателей ресторанов и духанов, что всю маслянистую неделю, начиная с 11-го по 18-ое февраля, торговля может производиться, согласно разрешения Наркомвнудел, до 2-х часов ночи.

Разрешение на такую торговлю можно получить в Канцелярии Помгола Грузии, гостиница «Сан-Ремо», № 23, от 9 ч. утра до 2 час. дня.

Торгово-комиссионный магазин

«ЭКОНОМ»

по ликвидации его в помещении Хлебникова

ПЕРЕВЕДЕН И ВНОВЬ ОТКРЫТ по Торговой ул. д. Еманоду

до против магазина Наабер. ПРИЕМ НА КОМИССИЮ И ПОКУПКА

всевозможных вещей и товаров.

В магазине имеются галантерейные, канцелярские, парфюмерно-косметические и др. товары.

10-8 Предметы для подарков и хозяйства.

Страничка Красной Молодежи Абхазии

Флот и его возрождение.

В истории революции и гражданской войны наш флот сыграл громадную роль, этого никто из наших врагов не станет отрицать.

И в самом деле, нельзя представить себе ни одного революционного выступления, где бы не фигурировали моряки и в большинстве случаев они даже руководили. Нельзя представить себе всего хода Октябрьской революции и Героической гражданской войны, особенно 18-19 годов, без самого живого участия флота, нельзя обойти молчанием моряков также и при начале строения и укрепления Советской власти.

В этом отношении заслуги флота, заслуги моряков громадны. Разгромленный еще в японскую войну и не оправившийся до мировой войны, он выходит из неа полуразрушенным. Моряки первые откликаются на февральскую революцию, первые подхватывают клич к пролетарской революции, первые идут и влекут массы на июльское выступление, первые выходят на октябрьские баррикады, и в октябрьских днях балтийские суда играют решающую роль.

Не представляя из себя устойчивой морской силы, в дальнейшем ходе революции они в массе своей сходят на берег, организуют первые боевые отряды, руководя ими, а остальные мужественно отстаивают подступы к Кронштадту и Красному Питеру.

Черноморские моряки, скрепя сердце, топят свои плавучие дома, с которыми так сжились, подчиняясь постановлению своего революционного центра — Совета флотских Депутатов, чтобы они не попали врагу.

Выходя на берег, матросы и здесь представляют из себя главную опору революции и основу зарождающейся Красной армии. На суше моряки, являясь самым сплоченным и дисциплинированным строем, сильно способствуют укреплению Красной армии. Флот заложил основу Красной армии, дал возможность ей окрепнуть. Моряки своими костями укрепили молодую, теперь мощную Красную армию, они вдохнули в нее дух мощной непоколе-

бимой стихии, который присущ только морю.

Но сам богатырь лег костями за дело революции. Павшим героям не надо слез и причитаний, — нужно идти смело по их трупам к воссозданию и возрождению богатыря; лежащим костям надо дать плоть, надо вдохнуть жизнь и возвратить хоть частицу духа его.

Это необходимо для защиты наших морей и берегов, этого требует необходимость дальнейшей защиты и укрепления Октябрьских завоеваний и Советская власть должна это сделать. Часть этой трудной задачи берет на себя молодое, организованное рабочее поколение, «Комсомол», а именно — принимая шефство над флотом.

И часть эта, надо сказать, главная, она должна дать плоть и жизнь нашему флоту. Но кроме этого нужны и средства для жизни. Задача трудная и, только справившись с нею, комсомольцы приобретут звание на шефа.

Но в этом должны помочь им все граждане и сама Советская власть. При этом условии, находясь под надежной охраной Красной армии и при ее самой живой поддержке, возродится ее собрат, — часть ее собственного тела, морской богатырь, и усилит мощный авторитет Советской власти.

Геридно.



Красному Флоту.

Шеф благодарит.

Милиция города Сухума и его окрестностей на своем объединенном собрании постановила: произвести 1% отчисления в пользу Красного флота, что, согласно постановлениям, является постоянной мерой снабжения флота материально.

Дорогие товарищи! Вы первые пошли на помощь Красному флоту, осознав всю важность скорейшего возрождения флота.

Кто следующий последует славному примеру сухумской милиции?

КСМ поодняет ряды.

По разверстке ЦК КСМГ, Областной Комитет получил три места на морские курсы. Как ни удивительно, но эти места были затребованы гор-организацией, которая по подсчету уже дала не менее 40-50 товарищей на разные курсы.

Славные комсомольцы пополняют ряды!

Шеф работает.

Общее собрание членов Центральной ячейки КСМ, заслушав доклад секретаря Обкома КСМГ Гудавадзе о задачах КСМ, как шефа, единогласно постановило:

Удвоить членские взносы, доведя их до 2% отчислений, что должно остаться постоянной мерой для систематического снабжения флота материально, а также, как временный метод, открыть добровольную подписку на пожертвования.

Последнее мероприятие тут же на собрании по подсчету дало 9.860.000 рублей — цифра для комсомольцев весьма солидная.

Также было постановлено оказать материальную поддержку 6-ти товарищам, посланным на морские командные курсы от гор-организации.

К свету.

Мы, молодые коммуны, Не боимся ничего: Не страшны нам пули удары, Мы все сможем до одного! Мы все шагаем стройно в ногу, Идем сознательно вперед. Все уступят нам дорогу В борьбе великой за народ! За свой народ, но пролетарский, За матерей и за отцов, Сорвем с лица земли псов царских — Попов, жандармов, кулаков. Мы — коммуны! Дружно, смело! Вперед! На баррикады все! Так довершим же наше дело, — Довольно жить нам в темноте! В. Роцин.

Привет от красных курсантов.

Мы, курсанты, находящиеся на учебе на Н Кавказских Кавалерийских Командных Курсах, приветствуем Красную молодежь Абхазии! Мы — выходцы из резерва Красной армии, то есть, Коммунистического Союза Молодежи, перед лицом трудящихся Абхазии гордо говорим, что то знания, которые несут старшие товарищи, мы доведем до конца. И для этого не жалеем физической, умственную силу, будем готовиться на руководителей Красной конницы и, с первым призывом Советской власти — на борьбу с внешними и внутренними врагами за Социальную революцию, — грудью выступим на защиту завоеваний Октябрьской революции.

С товарищеским приветом: Курсанты Н Кавказских Кавалерийских Командных Курсов:

Зайрава З., Дзержения М., Черензия И., Маладзе П.

Жизнь союза. Гудауты.

Работа КСМ в уезде за последние три месяца подвигается усиленным темпом. Ликвидацию азбучной неграмотности, признанную Обкомом КСМГ в Абхазии ударной задачей союза в сельских ячейках, Гудаутскому Укому удалось с честью выполнить, благодаря работникам просвещения, которые, не

дожидаясь директив центра НКП на местах оказали всяческое содействие молодому поколению, стремящемуся ликвидировать наследие невежества — неграмотность. Как ни удивительно — нет ни одного комсомольца неграмотного.

Молодцы ребята, — твердо ухватились за лозунги, произнесенные трибуной революции — тов. Троцким — на 5-ом Всероссийском Съезде РКСМ: «Грызть те молодые зубы гранит науки».

В городе работа систематизируется, сейчас функционируют кружки: политический, общеобразовательный и драматический. При клубе организована порядочная библиотека. Ребята здорово взялись за самообразование активистов. Большую роль сыграл Уездисполком, уделив должное внимание КСМ.

Берите пример.

Благодаря Уездисполкому, в лице его председателя Василия Агирба и Михаила Лакоба, уделивших должное внимание КСМ, последнему удалось установить связь с соворганами на местах, и принципы сотрудничества КСМ с соворганами установлены, никогда. На днях по их же инициативе было созвано совещание секретарей ком'ячеек, ячеек КСМ и Сельсоветов, где ставился специальный вопрос о советской работе КСМ, чем раз навсегда удалось урегулировать связь КСМ с сельсоворганами. Надобно будет всем старшим товарищам по другим местам подтянуться и по примеру Гудаут вовлечь молодое поколение в совстроительство.

Письмо в редакцию.

Побольше бы таких товарищей.

Мы, члены сухумской городской организации КСМ, приносим свою искреннюю глубокую благодарность секретарю Областного КСМГ тов. Гудавадзе за его товарищеское внимание, уделенное нашей организации. Тов. Гудавадзе, видя плачевное положение нашего клуба, который в своей работе с'ехал почти — что на нет, сумел проявить нужную инициативу и вместе с некоторыми товарищами направили работу клуба на должное русло, и теперь, благодаря усилиям нашего славного товарища, клуб имеет всю необходимую мебель и хорошее освещение, которого до сих пор почти что не было.

Мы, тов. Гудавадзе, все это видя, говорим:

Если бы в нашей организации больше таких товарищей, то и работа пошла бы гораздо лучше, но одному тебе, честный работник, не разорваться, ибо у тебя не хватит силы.

Желательно было бы, чтобы и в дальнейшем тов. Гудавадзе, замечая наши ошибки, помогал нам исправлять их.

Еще раз шлем свое комсомольское спасибо!

Надеемся, что в скором будущем наша работа будет стоять на должной высоте.

Секретарь Центральной городской ячейки КСМ В. М. Швецов.

Редактор: Редакционная Коллегия Комсомола.

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии.

Старший Народный Нотариус ССР Абхазии объявляет, что 12 января 1923 года отмечена в реестре крепостных дел по г. Гудаутам в части II № 85 стр. 188, по журналу № 335-22 года и по реестру выписям № 14-1923 года данная крепость, совершенная Народным Нотариусом г. Гудаут Голлагутовым 1922 года ноября 21 дня за № 22 актовой книги, по каковой данной за жительницей г. Гудаут Элизой Карповной Линдтроп укреплено право собственности на каменный одноэтажный дом, крытый железом, в одну комнату, возведенный на четырех участках земли, находящихся в г. Гудаутах, в квартале 184-181, под №№ 9, 10, 11 и 12, площадью 1125 квадрат. саж., каковые участки приобретены были ею. Линдтроп, от б. Гудаутской Городской Управы, а также укреплены арендные права ее на указанные участки. Цена — 8 миллионов руб. грузбонами.

Старший Народный Нотариус С. Карский.

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии.

Старший Народный Нотариус ССР Абхазии объявляет, что 12 января 1923 года отмечена в реестре крепостных дел по городу Гудауты в части II № 87 стр. 194, по журналу № 337-22 года и по реестру выписям № 17-23 г. данная крепость, совершенная Гудаутским Народным Нотариусом Голлагутовым 7 декабря 1922 года за № 27 актовой книги, по каковой данной за жителем г. Гудауты Михромом Арутюновичем Мазлемьяном укреплено право собственности на деревянный одноэтажный дом о шести комнатах и деревянную кухню, возведенные на двух участках земли в г. Гудауты в 32 квартале, под №№ 3 и 6, мерою земли с Востока и Запада по 14 погон. саж., а с Севера и Юга по 44 погон. саж., каковые участки приобретены были им, Мазлемьяном, от б. Гудаутского Местечкового Управления, а также укреплены за ним арендные права на означенную землю. Цена — 26 миллионов рублей грузбонами.

Старший Народный Нотариус С. Карский.

Настольный Кооперативный КАЛЕНДАРЬ ПРОДАЕТСЯ

во всех кооперативах Абхазии, в Экспедиции газеты «Голос Трудовой Абхазии» и в Неторговом Отделе Абсоюза. Цена календаря в грузбонах 150.000 руб.

УТЕРЯНЫ

во 2-м Гостиатре черный кошелек с документами, 2 ключами и 500 т. руб. Документы, ключи и записки просят вернуть за вознаграждение по адресу: Завкнешторг, Юшкевич.

Четверг 8-го февраля ПЕРВЫЙ ГОСТЕАТР. — Бенефисе —

В. П. МЕЛЕНТЬЕВОЙ

ПОЛОВЕЦКИЙ СТАН.

полностью балет из оперы «Царь Игорь». Новые оригинальные костюмы. Участвует вся Балетная студия.

II. БРАМСИДАДА, муз. Брамса

III. КОЛОМБИНА IV. Красавица Востока

балет в 1-ой картине. балет в 1-ой картине.

Все новые танцы.

Билеты продаются. Начало в 8 1/2 часов вечера. Администр. А. Нялтович.

От Сухумской радиостанции.

На основании телеграфного распоряжения Закнаркомпочтета от 1-го февраля с. г. за № 81/1131 бесплатно пользование сокращенными адресами отменяется. Поэтому Сухумская радиостанция предлагает всем соучрежденцам и предпринимателям в пятидневный срок внести в пять миллионов рублей за пользование сокращенным адресом в 1-ое полугодие 1923 года, в противном случае радиотелеграммы доставляться НЕ будут. Нач. радио Жернов.